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ХXII	ГОДИШЊА	КОНФЕРЕНЦИЈА	
ЕВРОАТЛАНТСКЕ	РАДНЕ	ГРУПЕ	ЗА	СТУДИЈЕ	
КОНФЛИКТА:	„SHAPING	NATIONS	FOR	
CONFLICT	AND	WAR.	PROPAGANDA,	
DISINFORMATION	AND	STRATEGIC	
COMMUNICATION.	IMPLICATIONS	FOR		
POLICY	MAKERS”,	СИБИЊ	(РУМУНИЈА),		
22–26.	МАЈ	2023.	ГОДИНЕ 

 Сибињу је, у организацији Института за политичке студије 
одбране и војну историју МО Румуније и Краљевске данске 

школе националне одбране, одржана ХХII годишња конференција 
Евроатлантске радне групе за студије конфликта ПзМ конзорцију-
ма војних академија и института за стратегијска истраживања. Те-
ма конференције била је „Припрема нација за сукоб и рат. Пропа-
ганда, дезинформације и стратешке комуникације. Импликације за 
доносиоце политичких одлука”.  

На том скупу, на којем је званични језик био енглески, учество-
вало је 36 научних радника из Аустрије, САД, Украјине, Немачке, 
Француске, Пољске, Словачке, Мађарске, Бугарске, Турске, Шведске, 
Холандије, Данске, Чешке, Румуније, Грузије и Србије. Били су при-
сутни и представници следећих званичних институција: ПзМ кон-
зорцијум војних академија и института за стратегијска истражива-
ња (НАТО), Институт за стратегијска истраживања УО МО (Србија), 
Институт за напредне студије одбране ШНО (Аустрија), Центар за 
војноисторијска истраживања и друштвене науке МО (Немачка), 
Војноисторијска служба МО (Француска), Институт за политичке 
студије одбране и војну историју МО (Румунија), Војноисторијски 
институт из Прага (Чешка), Истраживачки центар ГШ (Мађарска), 
Војноисторијски институт из Братиславе (Словачка), Институт по-
литичких наука (Пољска), Центар за војну историју и поуке из прак-
се ШНО „Г. С. Раковски” (Бугарска), холандски Војноисторијски ин-
ститут, Школа националне одбране Краљевине Данске, Школа на-
ционалне одбране Краљевине Шведске, Факултет друштвених нау-
ка из Љубљане (Словенија), Башкент Универзитет из Анкаре (Тур-
ска) и Одељење за политику одбране и развој МО Грузије, те пред-
ставници холандске, данске и бугарске националне комисије за вој-
ну историју. Радни део конференције био је подељен у пет панела, у 
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два радна дана (23. и 25. маја), који су одржани у просторијама Вој-
не академије Копнене Војске Републике Румуније у Сибињу. Пред-
стављено је 27 радова, који ће у финалној верзији бити штампани у 
зборнику радова током 2023. године. Завршетак сваког панела пра-
тила је дискусија. Већина тема излагача, њих 16, односила се на 
историјско искуство у вези са главном темом скупа, док су савреме-
ни безбедносни изазови били у фокусу осталих 11 учесника. Најве-
ћи број радова са историјском темом односио се на искуства из Дру-
гог светског рата и хладног рата. Дискусија се одвијала на изузетно 
високом стручном нивоу и без непотребних тензија. Са становишта 
српске историјске науке, свакако најинтересантније излагање имао 
је др Марио Кристијан Ортнер из Аустрије на тему „Царско-краљев-
ски ратни прес-биро: Аустроугарска главна институција за пропа-
ганду током Првог светског рата, 1914–1918.” („The ’k.u.k. Krieg-
spressequartier’. Austro-Hungarian´s main organisation for propaganda 
during World War I. 1914–1918”). Као представници Института за 
стратегијска истраживања Универзитета одбране, на конференцији 
су учествовали виши научни сарадници из Одељања за војну исто-
рију – пуковник доц. др Миљан Милкић и пуковник проф. др Дали-
бор Денда. У оквиру шестог панела другог радног дана, тема изла-
гања пуковника др Миљана Милкића била је „Стратешке комуника-
ције у хладном рату. Југославија и НАТО 1950–1955” („Strategic com-
munications during the cold war. Yugoslavia and NATO 1950–1955”), 
које је било изузетно запажено међу учесницима.  

Учешће припадника Института за стратегијска истраживања 
Универзитета одбране на 22. годишњој конференцији Евроатлант-
ске радне групе за студије конфликта представљало је и део сарад-
ње МО Републике Србије у оквирима програма Партнерство за мир. 

пуковник др Далибор	Денда 

	

 


